
～歯という最強アイテムを使いこなそう～

今年の冬の寒さは格別でした。３学期が始まってすぐに雪、１月末にも雪、そして２月には、連日のよ

うに雪が続き、寒い中、子どもたちは元気に運動場で雪遊びを楽しみました。先日の「逃走中」（「おや

じの会」主催）の日も、よい天気に恵まれて張り切って準備をしていると、みるみるうちに雪が！さっき

までの天気が嘘のように雪が降り始め、運動場はたちまち真っ白に。吹雪の中での壮絶な逃走劇になりま

したが、それは最後の雪を楽しむかのような一日でした。

今週は気温も上がり、日差しもやわらかく、春の訪れを感じさせる日が続きました。

今、学校では、１年間の学習の総まとめをしています。各教科の知識はもちろんのこと、

友達とともに意見を交流させて学んだこと、自分の考えを説明したこと、みんなの前で

発表したことなど、たくさんの交流を通じて身に付けた力が確実に姿となって伝わって

きます。先日の最後の参観日で学級の様子をご覧になって、子どもたちの大きな成長を

感じられた方はたくさんいらっしゃるのではないでしょうか。

また、卒業式を控え、下級生は「６年生を送る会」の準備に一生懸命です。６年生への思いを学年に応

じてさまざまな表現を考え、自分たちの気持ちを伝えるために工夫を重ねています。きっとあたたかい素

敵な会になることでしょう。

暖かい春はもうすぐそこまで来ています。６年生とのお別れの日も・・・。ここで少し立ち止まって、

静かに１年間を振り返り、心を整えて３月を迎えたいものです。
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をぜひご覧ください！
本日現在の児童数：586人 27学級

２月２５日（火）、５校時終了後に訓練放送を流すと、整然と子ども

たちが門の近くに集まり始めました。番道別集団下校は、急な天候の変

化等により、速やかに下校をする必要がある場面を想定して、番道別に

集まって上級生が下級生のお世話をしながらまとまって下校する、とい

うものです。なかよし学級、なかいち学級の先生方にもご協力いただき

ながら、学期に１回ずつ訓練を重ねてきました。集合の約束、下校の仕

方を守り、大変静かに迅速に行動できただけでなく、下学年のお世話を

する優しい上級生の姿も見られました。日頃から繰り返して身に付ける

ことの大切さを改めて考えさせられました。

学校歯科医の金藤佳津会先生を講師にお招きし、２７日（木）学校保健安全委員会（兼４年生学年PTA活

動）を開催しました。アンケートに協力することで(公財）８０２０推進財団から無償でガムを提供していた

だけることを市の学校保健関係の研修会で知り、早速養護教諭の阿武先生に相談。４年生の学年PTA担当の皆

様、金藤先生のご協力によりこのたびこの会が実現しました。「噛むカムチェックガム」

を使って自分の咀嚼力を確認し、歯の役割と噛むことの大切さを親子で考えました。金藤

先生による専門のお立場からのお話を親子で一緒に聞くことができたので、家族みんなで

歯を大切にし、しっかり噛んで食べることを意識した生活がこれからも続けられそうです

ね。人生100年時代。噛むことは命に直結するとても大切なことであることを教えていただ

きました。金藤先生、PTAの皆様、大変お世話になりました。

学校保健安全委員会を開催しました



よく

当てはまる

だいたい

当てはまる

あまり

当てはまらない
当てはまらない わからない

1 15.0% 69.3% 7.1% 0.7% 7.1%

2 22.9% 70.0% 1.4% 2.9% 2.9%

3 21.4% 67.1% 3.6% 0.7% 3.6%

4 10.7% 63.6% 7.9% 2.1% 15.7%

5 20.7% 70.7% 5.7% 1.4% 1.4%

6 31.4% 60.7% 6.4% 0.0% 1.4%

7 29.3% 55.7% 3.6% 2.1% 9.3%

8 17.9% 70.0% 5.0% 0.7% 6.4%

9 19.3% 68.6% 3.6% 0.0% 8.6%

10 20.0% 62.1% 8.6% 0.7% 8.6%

11 16.4% 65.7% 5.7% 2.1% 10.0%

12 17.9% 60.0% 5.0% 1.4% 15.7%

13 18.6% 66.4% 2.9% 0.0% 12.1%

14 8.6% 52.1% 10.7% 1.4% 27.1%

15 32.9% 63.6% 2.9% 0.0% 2.9%

１　保護者アンケート

学校は、早寝・早起き・朝ご飯等、望ましい生活リズムが

身に付くよう指導に努めている。

　　　　　　　　　　R5  78.9％　→　R6　82.1％

学校は、児童に規範意識の育成や人権感覚を高める指導を

している。　　　 　 　R5  70.6％　→　R6　77.9％

学校は、フリートーク等の実践を通じて、人間関係づくり

を大切にしている。    R5  74.8％　→　R6　85.0％

学校は、児童が自分の将来に夢をもつことができるよう、

キャリア教育を推進している。

　　　　　　　　　　  R5  45.6％　→　R6　60.7％

学校は、学校のきまりや約束を守り、安全な行動（日常の

行動、交通安全、不審者対応等）が身に付くよう指導して

いる。　　　　     　R5  92.8％　→　R6　96.3％

学校は、体育の時間や体育的行事、休み時間の外遊び等を

通して体力向上に取り組んでいる。

　　　　　　　　　　R5   80.4％　→　R6　82.1％

学校は、あいさつ、言葉づかい等の基本的生活習慣や学習

習慣の定着に向け指導に努めている。

　　　　　　　　　　R5   81.5％　→　R6　87.9％

学校は、感染症拡大防止及び健康の保持増進、衛生に関す

る指導や対策を行っている。

　　　　　　　　　　R5   83.5％　→　R6　87.9％

　　　　　設問　＊R5肯定率とR6肯定率

学校は、学校教育目標「夢に向かって一人ひとりが輝く白

石小児童の育成～あたたかい言葉があふれ笑顔がいっぱい

輝く学校へ～」の実現に積極的に取り組んでいる。

　　　　　　　　　R5   77.8％　→　R6　84.3％

学校は、児童の確かな学力の向上に向けて熱心に指導して

いる。　　　　　　R5   86.1％　→　R6　92.9 ％

学校は、グループ活動や話合い活動など関わり合いのある

授業に努めている。R5   84.6％　→　R6　88.5 ％

学校は、児童が苦手なことにも粘り強く取り組むよう指導

に努めている。　　R5   65.8％　→　R6　74.3 ％

学校は、児童が宿題などの家庭学習の習慣が身に付くよう

指導に努めている。R5   85.6％　→　R6　91.4 ％

学校は、子どもたちが読書に親しめるような読書環境づく

りに積極的に努めている。

　　　　　　　　　R5   91.8％　→　R6　92.1 ％

学校は、お子さんの困っていること等に対して、迅速に対

応してくれる。　 　R5   73.1％　→　R6　85.0 ％

１月には、今年度後期の学校評価アンケートにご協力くださり、ありがとうございました。

前年度から今年度へ、そして今年度前期から後期へ、それぞれの調査結果の推移を全教職員で共有し、

日々改善に取り組んできました。数値は昨年度同時期と今年度のものを記載しております。

この結果から、本校の教育活動の成果や課題、学校として改善すべき点、これから一層推進していくべき

点などが見えてきます。保護者のみなさまから大きなご示唆をいただきましたことに心から感謝いたします。

きました。金藤先生、PTAの皆様、大変お世話になりました。



16 25.0% 60.7% 1.4% 0.7% 12.1%

17 35.0% 62.1% 2.9% 0.0% 0.0%

18 23.6% 61.4% 5.7% 0.7% 8.6%

19 21.4% 65.0% 8.6% 2.1% 2.9%

20 28.6% 65.7% 2.9% 0.0% 2.9%

よく

当てはまる

だいたい

当てはまる

あまり

当てはまらない
当てはまらない

1 37.6% 53.5% 8.0% 0.9%

2 45.0% 45.4% 7.6% 2.0%

3 32.7% 34.4% 23.9% 9.0%

4 55.5% 38.3% 4.0% 2.2%

5 44.3% 43.9% 9.8% 2.0%

6 35.1% 42.9% 16.8% 5.2%

7 48.5% 34.5% 11.6% 5.4%

8 51.2% 43.8% 4.2% 0.9%

9 53.0% 39.6% 5.6% 1.8%

10 62.4% 32.4% 3.1% 2.2%
白石小学校が好きである。

　　　　　　　　　　R5  93.1％　→　R6　94.8％

フリートークの時間が楽しい。

　　　　　　　　　　R5  76.8％　→　R6　83.0％

学校のきまりや約束(やくそく)を守り、安全に生活してい

る。　　　　　　  　R5  94.1％　→　R6　95.0％

先生は、自分のよさや気持ちを分かってくれる。

　　　　　　　　　　R5  92.4％　→　R6　92.6％

授業(じゅぎょう)は分かりやすくて楽しい。

　　　　　　　　　　R5  91.6％　→　R6　90.4％

本をよく読んでいる。R5  77.7％　→　R6　67.1％

困(こま)った時に、相談(そうだん)にのってくれる人がい

る。　　　　　　  　R5  88.0％　→　R6　93.8％

自分から進んであいさつをしている。

　　　　　　　　　　R5  84.0％　→　R6　88.2％

「早寝・早起き・朝ご飯」を意識して生活している。

　　　　　　　　　　R5  78.3％　→　R6　78.0％

２　児童アンケート

「白石小子ども宣言」と「チャレンジ目標」をめざして生

活し毎日笑顔で過ごせるようにしている。

　　　　　　　　　　R5  89.8％　→　R6　91.1％

学校は、支援や配慮が必要な子どもたちのことを理解し、

全校体制で支援を行っている。

　　　　　　　　　　R5  75.8％　→　R6　85.7％

学校は、学校・学級だよりやホームページ、学校メール等

により情報を発信し、保護者や地域と連携・協力しようと

している。　　    　R5  90.1％　→　R6　97.1％

学校は、様々な活動を通して、保護者や地域、隣接する中

学校との交流に努めている。

　　　　　　　　　　R5  75.2％　→　R6　85.0％

学校の施設は、きれいで安全に整備されている。

　　　　　　　　　　R5  84.6％　→　R6　86.4％

白石小学校の教育活動全般に満足している。

　　　　　　　　　　R5  90.2％　→　R6　93.7％

　　　　　設問　＊R5肯定率とR6肯定率

昨年度評価の低かった設問４「粘り強く取り組む指導」、設問１４「キャリア教育」については、今年度

重点的に取り組んだ結果、肯定的評価が高くなっています。しかし依然として「わからない」という回答も

一定の割合で存在します。昨年度と比較して「わからない」の回答率は全体を通して減少はしましたが、設

問１２「人権教育」、設問１３「人間関係づくり」、設問１６「特別支援教育」等の結果から見ても、教育

の具体の姿がまだ十分に伝えられていないということがわかります。

本校の教育活動に対して全体的には肯定的にとらえていただきましたが、その結果に甘んじることなく、

「よく当てはまる」の割合をさらに高めたいと考えます。そのためには、ご家庭に情報を運ぶお子様自身が

心躍らせて家に帰り、「楽しかった！」「今日はこんな勉強をしたよ！」とご家族の皆様に伝えたくなるよ

うな学校生活が求められていると受け止めました。

児童のアンケートは、質問を１０項目に絞っています。

今回の調査では、設問３「読書」についての評価が下がっています。今年度、約半年間、図書室天井耐

震化工事のために臨時図書室を開設したり、学級文庫の書籍を増やしたりするなどの対応をしましたが、

子どもたちは十分に本に親しめなかったと感じているようです。工事も終わり図書室も再開したので、一

層読書指導に力を入れていきたいと思います。

わずかな数値の増減に一喜一憂するのではなく、どの項目も「よく当てはまる」がこれからも伸びてい

くよう、子どもたちの意見にしっかりと耳を傾け、学級・学年・学校をさらによいものにしてまいります。


